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Значення збалансованого живлення у правильно підібраній системі 

удобрення набуває першочергового значення і його важко переоцінити [8, 12]. 

Добре організувавши цю складову технології, можна підвищити здатність 

культури опиратися негативному впливу як зовнішнього середовища, так і 

патогенних мікроорганізмів і, як наслідок, – зекономити кошти на захисті 

рослин [1, 6].   

Одним із важливих агрозаходів сучасних технологій вирощування 

буряків цукрових є застосування мікродобрив [5, 10]. Останні мають не тільки 

певний позитивний вплив на продуктивність культури, але й здатні суттєво 

покращити технологічні якості коренеплодів [3, 11]. Адже мікроелементи 

входять до складу ферментів і вітамінів, які синтезуються рослинами, беруть 

участь практично у всіх фізіологічних процесах. Саме тому їх часто називають 

«елементами життя» [2, 9]. Повноцінний розвиток рослин неможливий без 

мікроелементів, які відіграють таку ж важливу роль в живленні рослин, як і азот, 

фосфор та калій, але їх необхідна кількість значно менша (звідси й термін 

«мікроелементи») [4]. Мікроелементи беруть безпосередню участь у формуванні 

урожаю і, що є надзвичайно важливим, мають суттєвий вплив на його якість та 

кількість [7]. 

Наразі виробництву пропонується значна кількість препаратів як 

вітчизняного, так і зарубіжного виробництва, що містять достатню кількість 

мікроелементів. Але даних щодо впливу відповідних препаратів за 

позакореневого внесення на продуктивність буряків цукрових та технологічні 

якості їх коренеплодів у виробничих умовах бурякосіючих господарств мало. 

Виходячи з цього, дослідження щодо впливу різних доз комплексного 

мікродобрива нового покоління Басфоліар на  продуктивність буряків 

цукрових, особливості формування врожайності цієї культури, є досить 

важливими і мають значну практичну вагу. Відповідні дослідження ми 

проводили на полях товариства з обмеженою відповідальністю агрофірми 

«Пустовійтове» Кременчуцького району.  

В результаті проведених досліджень було встановлено, що застосування 

комплексного мікродобрива Басфоліар позитивно позначилось на збереженні 

рослин протягом вегетаційного періоду – від часу його внесення і аж до 

збирання врожаю. В середньому, густота рослин буряків цукрових перед 

обробкою на ділянках досліду становила 107,5...109,4 тис./га. Вже через 30 днів 

після обприскування різними дозами мікродобрива було видно його 
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позитивний вплив на культуру: на контролі до цього часу випало 9,2 тис. 

рослин, а на ділянках із позакореневими підживленнями – від 3,5 до 4,7 тис.   

Облік густоти насадження, який ми проводили перед збиранням 

врожаю, підтвердив, що комплексне мікродобриво Басфоліар, продовжуючи 

позитивно впливати на рослини цукрових буряків, дійсно запобігає 

негативному впливу факторів зовнішнього середовища на них і тим самим 

зменшує частку випавших біотипів. 

Щодо обліків приростів маси коренеплодів і гички залежно від різних 

доз мікродобрива Басфоліар, то ми проводили у три строки – 20 липня, 20 

серпня і 20 вересня. Отже, станом на 20 липня підживлення буряків цукрових 

різними дозами мікродобрива Басфоліар сприяло збільшенню маси 

коренеплоду, в середньому, на 7-12 г в порівнянні із контролем. В подальшому 

різниця за масою коренеплодів між контролем і досліджуваними варіантами 

збільшувалася і вже на час третього обліку, який проводили 20 вересня, цей 

показник на варіанті із дозою мікродобрива Басфоліар 2 л/га становив 488 г 

проти 471 на контролі. Проте більш ефективною виявилася доза 6 л/га 

відповідного мікродобрива. Адже на час третього обліку коренеплоди на 

ділянках варіанту 4, де вносили цю дозу мікродобрива, виявилися 

найваговитішими – 511 г, що лише на 4 г перевищило відповідний показник 

варіанту 3.  

Варто зазначити, що і маса гички буряків цукрових мала таку ж саму 

тенденційність, що і маса коренеплодів. Отже, починаючи із 20 липня маса 

гички рослин культури на дослідних ділянках перевищувала її масу на 

контролі. Облік відповідних показників 20 серпня показав теж беззаперечну 

перевагу досліджуваних варіантів стосовно маси листків рослин цукрових 

буряків. І лідером щодо цього виявився  варіант 4 (6 л/га комплексного 

мікродобрива нового покоління Басфоліар). На час обліку його рослини мали 

масу гички, в середньому за два роки, 368 г. Облік маси гички, що проводили 

20 вересня, підтвердив позитивний влив мікродобрива на збереженість листків 

рослин культури. Саме на дослідних ділянках, де проводили позакореневе 

внесення відповідного мікродобрива, відмирання листя йшло значно 

повільніше, ніж на ділянках контрольного варіанту.  

Отже, у бурякосіючих господарствах доцільно проводити позакореневе 

підживлення буряків цукрових комплексним мікродобривом Басфоліар. За 

такого агрозаходу рослини культури стають стійкішими до різних 

несприятливих чинників зовнішнього середовища, у них збільшується маса 

рослин, що позитивно відображається на продуктивності культури. 

Застосовувати Басфоліар доцільно у фазі змикання листків у міжряддях 

цукрових буряків. Оптимальною є доза 4 л/га відповідного препарату. 
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Добрива завжди були, є і будуть визначальним фактором формування 

продуктивності будь-якої польової культури, в тому числі й буряків цукрових 

[2, 11]. Зважаючи на це, система удобрення цієї культури є однією із головних 

ланок технології її вирощування [6, 10]. Вона складається із основного 

удобрення, припосівного внесення і підживлення [1]. Щодо останнього, то його 

проводять за необхідності в критичні періоди росту рослин буряків, коли для 

нормального їх розвитку не вистачає тих або інших елементів живлення [3, 9].  

Тому досить важливим питанням є підбір оптимального виду 

мінерального добрива, що застосовується у підживлення [4, 8]. Адже воно, у 

поєднанні із сприятливими погодними умовами, може сприяти максимальній 


